



# 美国就纳瓦利内事件对俄实施制裁

## 俄罗斯外交部称将对美国制裁作出回应

据新华社电(记者 刘品然) 美国政府2日称俄罗斯反对派人士纳瓦利内去年8月被俄方“下毒”，并以此为由宣布对俄罗斯实施一系列制裁措施。俄外交部同一天发表声明说，美方此举是“反俄的敌对攻击”。

美国政府一名高级官员当天在电话记者会上说，美国情报部门以“高可信度”评估认为，俄联邦安全局人员去年8月对纳瓦利内使用神经毒剂，“公然无视国际准则”。美国国务院、财政部随后宣布了针对俄罗斯多名官员和实体等的一系列制裁措施，涉及克里姆林宫、俄联邦安全局、俄罗斯情报总局等的多名高官以及数家科研机构等。美商务部还将14个与生化制剂相关的机构列入实体清单。

这名官员说，美方会继续出台针对俄罗斯的措施，并在对俄政策上与欧洲盟友保持合作。他同时表示，美方不寻求“重置”美俄关系，也不寻求美俄关系紧张升级。白宫发言人普萨基当天在例行记者会上表示，美国将在符合美方利益的情况下与俄展开合作。

当地时间2日，针对美国新制裁，俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃称，华盛顿做出的决定充满“荒谬和敌意的攻击”，美方政策

只会导致“被华盛顿带到冰点的双边关系更加退步”。俄方将对此进行“不一定对称”的回应。

据报道，俄罗斯外交部官网2日晚发表了扎哈罗娃对于美国新制裁的评论。评论称，美国“蓄意发起挑衅并成为实施制裁的理由荒谬透顶，所有这些都是继续毫不掩饰地干预我国内政的借口，我国对此无意妥协。”扎哈罗娃还表示，俄方将基于对等原则进行回应，但“不一定对称。”

扎哈罗娃还称：“华盛顿数次违反军控和不扩散领域的国际条约和协议，已经失去向他国‘训诫’的道德权力。”

评论指出：“白宫在(美国)国内问题上陷入困境，试图再次寻找外部敌人。美国的这种政策多次遭到批评，已经丧失逻辑和意义，只会导致被华盛顿带到冰点的双边关系更加退步。”

去年，欧盟、北约以及一些西方国家政府指责俄方对纳瓦利内使用了神经毒剂，但俄方予以坚决否认，并呼吁西方国家不要将此事政治化。今年1月17日，纳瓦利内从德国返回俄罗斯时，俄执法机构以其多次违反缓刑规定为由将其逮捕。2月2日，莫斯科地方法院判处纳瓦利内3年半监禁。

### 国际观察

## 美政府审议阿富汗事务 最长战争能否画句号？

据半岛中文网3月2日报道，美国拜登政府将在未来几个月内决定美军在阿富汗的去留，而其特使哈利勒扎德即将前往多哈，与塔利班方面代表会面，以期使阿富汗和平谈判重回正轨，实现永久停火和达成全面的政治解决方案。

据中新社

### 拜登政府审查协议

报道称，拜登政府一再表示，正在审查前政府一年前与塔利班在多哈达成的和平协议，该协议规定美国和其他外国部队，必须在2021年5月前撤离阿富汗。目前，美军驻阿富汗士兵为2500人。

美国国防部长劳埃德·奥斯汀此前表示，该国军队将不会仓促和不受控制地从阿富汗撤离，也不会以威胁北约部队的方式进行撤军。他强调，华盛顿尚未对驻阿富汗部队的命运，作出任何决定。

同时，美国陆军中央司令部指挥官肯尼思·麦肯锡对“外国武装力量撤离后，极端主义团体重新出现在阿富汗”的风险表示关切，并指责塔利班持续进行暴力活动。

目前，德国已决定将其在阿富汗的军事存在延长至2021年5月以后。部分欧洲国家的官员则表示，鉴于某些方面对美军的依赖，例如后勤任务，他们的部队在阿富汗的存在与美国的未来计划相关联。

### 塔利班促美国履行承诺

阿富汗喀布尔政府强调，任何外国部队作出撤离决定都必须保持谨慎，而塔利班敦促华盛顿遵守协议，按规定从阿富汗撤离。

塔利班表示，如果外国部队没有在和平协议的规定日期撤离，他们将恢复作战。塔利班方面2月底还发出最新警告，称他们“装备有无人机和导弹，敌人从未见过此类战斗”。

不过，阿富汗负责政党和部落和解问题的总统高级顾问阿赫马德扎伊日前表示，塔利班有关外国军队撤出的声明是不正确的。因为撤军的决定，只有在经阿富汗政府同意的情况下才能作出。

### 美特使盼推动和谈

最新情况是，美国驻喀布尔大使馆3月2日宣布，美国特使哈利勒扎德及其团队将前往多哈，与塔利班代表会面。

大使馆在声明中说，哈利勒扎德还将访问其他国家首都，讨论公平的政治解决和停火，并指出他已完成与阿富汗领导人的一系列会议。

报道称，3月1日，美国特使与阿富汗领导人讨论了如何推进阿富汗政府与塔利班之间的和谈。该谈判于2020年9月在多哈启动，但后来由于暴力事件升级而陷入停滞。

据报道，哈利勒扎德会见了阿富汗总统阿什拉夫·加尼和和解委员会主席阿卜杜拉·阿卜杜拉。阿富汗总统方面发表声明称，总统和美国特使讨论了和平进程的下一步，双方强调必须加快和谈进程。

半岛电视台记者还援引政府消息人士的话称，双方讨论了美国新政府对与塔利班签署的和平协议的审查。

阿富汗政府与塔利班于2020年9月12日在卡塔尔启动和平谈判，因分歧众多，谈判进展缓慢。与此同时，塔利班武装分子频繁袭击军队、警察、官员以及政府机构，而政府也一直没有放松对武装分子的打击。

## 美联邦调查局：本土恐怖主义已在美蔓延多时



3月2日，美国联邦调查局局长克里斯托弗·雷在华盛顿出席国会参议院司法委员会关于国会山骚乱的听证会。

新华社发

据新华社电(记者 邓仙来 徐剑梅) 美国联邦调查局局长克里斯托弗·雷2日表示，联邦调查局把今年1月6日发生的国会山骚乱视为本土恐怖主义事件，而本土恐怖主义在美国已蔓延多时，且短期内不会消失。

雷当天在出席国会参议院司法委员会关于国会山骚乱的听证会时发表上述言论。据他介绍，截至目前，联邦调查局已就国会山骚乱逮捕超过270名嫌疑人。雷说，参与国会山骚乱的暴徒背景复杂，被逮捕的人中有些已被归类为受种族主义驱使的极端主义者，而联邦调查局自2019年起将这类人列在最高威胁等级之中，与极端组织“伊斯兰国”武装分子和本土极端主义者等同。

雷还说，联邦调查局正在调查的本土恐怖主义案件约2000起，是他2017年刚出任

联邦调查局局长时的两倍。

上周，国会警察局前局长和华盛顿哥伦比亚特区警察局代理局长在参议院听证会上指责联邦调查局未在骚乱前与他们充分分享情报，导致执法人员在骚乱发生时陷入被动。对此，雷在2日的听证会上为联邦调查局辩护称，骚乱发生前夕，联邦调查局通过电子邮件、情况简报和在门户网站上发布信息等方式，已将相关情报告知包括国会警察局和华盛顿哥伦比亚特区警察局在内的相关部门。

国会山骚乱被视为美国历史上最严重的本土暴力极端事件之一，美国政府多个部门均在对此事件进行调查。美国总统拜登1月上台后，已下令由国家情报总监办公室协调相关部门，就美国面临的本土恐怖主义威胁进行全面评估。